Дамы и господа!
С радостью объявляю, что 4-ый Петербургский Международный Фестиваль танцевального кино "КИНОТАНЕЦ" будет проходить в Санкт-Петербурге, Москве и Екатеринбурге в  период с 10 по 29 ноября 2004 года. Главным организатором фестиваля является школа КаннонДанс, при поддержке организации Trust for Mutual Understanding (США), Института ПРО АРТЕ (Санкт-Петербург), Ассоциации танцевальных фильмов (Dance Films Association) (США), культурного центра "ДОМ" (Москва), Музея кино (Москва), Екатеринбургского центра современного искусства, Совета искусств Нортэмптона (Northampton Arts Council), the National Endowment for the Arts (США), которым мы бесконечно благодарны.

За четыре годы спектр и количество наших программ значительно увеличились. В то время как в 2001-ом году было показано всего лишь три программы, на нынешнем фестивале будет показано одиннадцать.  В эти программы включены фильмы режиссеров из 18 стран: Великобритании, США, Канады, Франции, Японии, Исландии, Норвегии, Швеции, Финляндии, Бельгии, Нидерландов, Германии, Австралии, Словении, Венгрии, Италии и Бельгии. 

Фильмы  фестиваля - самая настоящая экспозиция идей для творческого взаимодействия между кино и танцем. Режиссеры и хореографы демонстрируют ошеломляющее разнообразие подходов к созданию танцевальных фильмов и исследованию хореографического пространства в рамках кадра. Одна из программ фестиваля содержит музыкальные видеоклипы и короткометражные фильмы, снятые с помощью новейших цифровых технологий, например, фильм "Представьте себе (Imagine) Збигнева Рыбчинского (Zbigniew Rybchinsky) и Йоко Оно (Yoko Ohno) в «Программе 11: Взаимопонимание: На грани Спорта, Кинетики, Сюрреализма и Музыкальных Видеоклипов (Соmmon Ground: Between the Lines of Sport, Kinetics, Surrealism and Music Video). Среди полнометражных работ будут показаны "Дракула: рассказы из дневника девственницы (Dracula: Tales From a Virgin's Diary)" Гая Маддина (Guy Maddin), "Амелия (Amelia)" Эдуарда Лока (Еdouard Lock) из Канады и "Танцующая фигура (Tаncalak)" Ференца Грюнвальского (Ferenc Grunwalsky) и Андрэ Ладаныи (Ladаnyi). Работы таких хореографов, как Лэстэр Хортон; судьбы немецких хореографов в эпоху нацизма (среди них Мэри Вигман); утерянный балет Сергея Дягилева; история легендарного перформанся 73-го года основоположника Буто Татцуми Хиджикаты; история создания спектакля Пины Бауш для пожилых людей, и, наконец, Танцы Экстаза со всего мира составляют документальную часть фестиваля. Одни программы рассказывают об отдельном танцевальном направлении, например о танце Буто. Другие представляют работы из определенного региона, например, одна из программ будет полностью посвящена фильмам из Скандинавских стран и Исландии, другая – ретроспективе Шведского Танцевального Кино 1981-2003. Короткометражные художественные и экспериментальные фильмы либо полны сюрреалистических и фантастических сюжетов – в особенности можно отметить работу «крисалис» Оливьера Метагона с участием Вейна Макгрегора, либо через танец рассуждают о социальных проблемах окружающего нас мира, как в “Цене жизни” Ллойда Ньюсона в “Программе X: С фестивалей всего мира”. 

В числе режиссеров, хореографов и кураторов-гостей фестиваля Даниэль Вилмаут (Daniele Wilmouth) (США), Анна-Карин Ларссон (Anna-Karin Larsson) (Швеция), Мисао Араи (Misao Arai) (Япония) и группа интермедиа перфоманс (intermedia performance group) Алиссы Кардон (Alissa Cardone), Харриетт  Ястремски (Harriett Jastremsky) и Дедалус Вэйнрайт (Wainwright) (США).

В этом году КИНОТАНЕЦ проводит Первый Конкурс Русского Танцевального Фильма, где будут представлены фильмы, снятые в России за последние несколько лет. Режиссеры и хореографы-победители получат грант на создание нового танцевального

фильма, а фильмы-финалисты будут показаны на Танцевальном Форуме в Монако в декабре

2004.                                        

«Программа 1: Маги искусства танцевального фильма (Dance Film Magicians)». Эта программа проводит параллели между танцевальным и немым кино. В центре программы – культовый канадский режиссер Гай Маддин (Guy Maddin), которого часто называют канадским Дэвидом Линчем за его необычный стиль и уникальное видение мира. В программе представлен его танцевальный фильм "Дракула: рассказы из дневника девственницы (Dracula: Tales From a Virgin's Diary)", который завоевал приз Эмми в 2002. Эмоциональность хореографии и пантомимы в фильме, сопровлждаемые субтирами могут сравниться только с талантливыми сценами немого кино. Хореография ДРАКУЛЫ мастерски исполнена танцорами Королевского Балета Виннипега. Фильм снят в драматических черно-белых тонах с отдельными всплесками алого цвета, и поставлен на эпическую музыку Густава Маллера.  "Дракуле" предшествует  короткометражный фильм Гая Маддина "Сердце мира (Heart of the World)". Это настоящий образец "монтажной хореографии" и, в то же время, блестящая пародия на советские немые агитационные фильмы.   

В документальном фильме "4 императора и соловей" Александра ван дер Мээра (Alexander van der Meer) (Нидерланды)), который включен в "Программу 2: История Танца: Ballets Russes", рассказывается о потерянном балете "Le Chant du Rossignol". Балет был поставлен по сказке Андерсона и продюсирован Дягелевым для его Ballets Russes de Monte Carlo,  на музыку Игоря Стравинского, с костюмами и декорациями Анри Матисса и хореографией Джорджа Баланчина. Этот балет сделал звездой 14-летнюю Алисию Маркову (играющую в нем роль соловья). В 1999 году балет был тщательно восстановлен двумя "балетными археологами" и снова исполнен Балетом Монте-Карло (Les Ballets de Monte Carlo) на Танцевальном Фестивале Голландии в Гааге. Как следует восстанавливать потерянный балет? И зачем? Авторы документального фильма, созданного по заказу голландского и бельгийского телевидения, пытаются найти ответы на эти вопросы. Фильм завоевал награду за лучший документальный фильм на фестивале Танцевальный Экран (Dance Screen) в Монте-Карло 2002.

«Программа 3: Хореограф кинотанца в центре внимания: Эдуардом Локк (Канада) (Еdouard Lock)». Программа продолжает традиции КИНОТАНЦА и  представляет работу определенного мастера. "Амелия (AMELIA)" – это режиссерский дебют одного из самых известных канадских хореографов Эдуарда Локка. Сценический балет «Амелия» в свою очередь получил восхищенные отклики публики во вермя выступления труппы Эдуарда Локка «Ла Ла Ла Человеческие шаги (La La La Human Steps)»  в Москве в 2003 на открытии фестиваля «Танцевальная инверсия» в Театре Станиславского. В течение 25 лет Эдуард Локк руководит своей труппой «Ла Ла Ла Человеческие шаги (La La La Human Steps)».  Мастер-хореограф также работал с лидирующими труппами мира (таких как Бале Праижской Оперы), а также всемирно известными музыкантами, такими как Дэвид Боуи и Фрэнк Заппа, завоёвывая международное признание за оригинальность и уникальность своего подхода и композиции. В фильме «Амелия» изысканное исполнение и изящество  La La La Human Steps блестяще дополнено блестящей операторской работой Андрэ Турпина, исключительной музыкой Дэвида Ланга, стихами Лу Рида и декорациями Эдуарда Локка. Создается впечатление, что «Амелия» была первоначально созданы для экрана, а не для сцены.

 «Программа 4: Танцевальная история: Лестер Хортон (Lester Horton)» представляет русскому зрителю еще одного мастера современного танца. В отличие от Марты Грэхэм, Лестер Хортон менее известен в России, несмотря на то, что он считается одним из основателей американского Модерна. Хортон, автор одноименной техники Модерна, основал первый театр Модерна в Америке, а также одну из первых трупп современного танца. Документальный фильм «Гений не на том берегу (Genius on the Wrong Coast)», снятый бывшей ученицей Хортона Лелией Голдони (Lelia Goldoni) – это портрет Лестера Хортона, его жизни и его карьеры. Интервью с учениками Хортона (включая режиссера и Алвина Эйли) и членами Театра Танца Лестера Хортона, критиками истории танца и друзьями переплетены с архивными фотографиями и отрывками из фильмов, которые запечатлили моменты жизни этого великого художника.

Вечер, посвященный «Программе 5: Танцевальная история», состоит из двух документальных фильмов из Германии. «Танец под свастикой (Dance under the Swastika)», снятый Аннет фон Вангенхайм (Annette von Wangenheim), фильм рассказывает о том, как нацисты использовали танец, и повествует о судьбах видных хореографов того времени – Джулии Маркус (Julia Marcus), Лилиан Карина (Lilian Karina) и Гип Шлихт (Gyp Schlicht). В основу фильма легло недавнее исследование  Кони Ганфт, в котором он прослеживает связь между экспрессионистским стилем Мэри Вигман и нацизмом. Автор пытается объяснить, как и почему даже такие видные основатели современного танца, как Вигман и Рудольф Лабан были связаны с фашизмом. Второй документальный фильм программы «Леди и джентльмены за 65» режиссера Лило Мангельсдорфа (Lilo Mangelsdorff) рассказывает историю о том, что произошло с 26-ю пожилыми людьми за 65 лет, принявшими участие в отборе для восстановления версии спектакля “Зоны контакта” (1978 г.) Пины Бауш. 

«Программа 6: За пределами сцены: Танцы Экстаза (Beyond the Stage: Dances of Ecstasy)» показывает еще одну сторону жанра танцевального фильма, представляя нашему вниманию документальный фильм « Танцы Экстаза» австралийских режиссеров Мишель Маэер (Michelle Mahrer) и Николь Ма (Nicole Ma). Фильм  «Танцы Экстаза» исследует танцы и ритмы как средство к познанию духовности  у представителей различных культур. В этих ритуалах, кружащиеся Дэрвиши из Турции,  жрицы Ориша из Нигерии, шаманы из Калахари и танцоры из класса Габриэллы Рот в Нью-Йорке подвержены тому же  ритму, что и тысячи молодых людей, танцующих под звуки техно в австралийском лесу. ТАНЦЫ ЭКСТАЗА – это гимн вдохновению танца и воссоединению с внутренней духовностью, утерянной многими в современном мире. 

Появившееся в Японии в конце 50-х, танцевальное направление, известное под названием Буто является одним из ключевых вкладов Японии в авангардное искусство. КИНОТАНЕЦ представляет «Программу 7: В центре внимания танцевальное направление: БУТО» в двух частях. Первая часть посвящена Тацуми Хиджикате (Tatsumi Hijikata), основоположнику Буто. В рамках превой части программы, КИНОТАНЕЦ имеет огромную честь провести творческую встречу с Мисао Араи, японским ражиссером и автором фильма «Летний шторм Хиджикаты Тацуми: 2003-1973 Hangi-dai-to- kan», который лично представит свой фильм и расскажет о легендарном танцовщике. В фильм включены редчайшие кадры, отснятые на представлении Хиджикаты в Киото в 1973 году.

Вторую часть программы представит Даниэль Вилмаут (Daniеle Wilmouth) из Чикаго. Программа включает как её собственные фильмы, так и коллекцию редких исторических и современных фильмов с участием танцоров и хореографов Буто. Здесь будут показаны фильмы таких мастеров как и Казу Оно (Kazuo Ohno), а также японских мастеров из Нью-Йорка Ейко и Кома (Eiko and Koma).
«Программа VIII: Нордичекие ветры (Nordic Winds)» состоит из двух отдельных частей. Первая часть продюсирована норвежцем Магне Антонсеном (Magne Antonsen) и датчанкой Вибеке Вогель (Vibeke Vogel) -  это собрание фильмов под общим названием «На Север!» (Moving North). В  работах объединены таланты хореографов и режиссеров из Дании, Норвегии, Швеции, Финляндии и Исландии. Международное жюри, сформированное из видных деятелей кино-танца, отобрало из 120-ти заявок десять и наделило их авторов финансированием, предоставив им возможность поисследовать волшебную силу жанра кино-танца. В результате появились десять короткометражных танцевальных фильмов, каждый из которых отличается своим уникальным подходом к интерпретации хореографических идей в кино – от восточных единоборств до балета, от народных танцев до мультипликационных, от пешеходных движений до транса и экстаза, от комедийного танца до серьёзного. Эта программа транслировалась по телевидению во всем мире. Вторую часть «Нордичеких ветров» - «Ретроспективу Шведского танцевального кино 1981-2003» на КИНОТАНЕЦ привезла Анна-Карин Ларссон (Anna-Karin Larsson), куратор и продюсер фонда Фильмформ (Filmform Foundation) в Стокгольме. Анна-Карин также возглавляет проект Шведского архива танцевальных фильмов. Ее программа состоит из разнообразных Шведских короткометражных фильмов, снятых за последние двадцать лет. Здесь представлены работы таких художников как Вирпи Пахкинен (Virpi Pahkinen), Кристины Каприоли (Cristina Caprioli), Анны Кюльпер (Anne Külper), Сжибер/Рейх (Szyber/Reich) и других.

«Программа IX: Фантасмагория из Восточной Европы (Fantasmagoria from Eastern Europe)» - это уникальный шанс взглянуть на то, в каком состоянии находится жанр танцевального фильма у наших восточных соседей. Не удивительно, что в этих фильмах зрители смогут проследить дух восточноевропейской литературы, театра и кино. Фильмы пронизаны фантасмогоричными повествованиями и персонажами, черным юмором и сарказмом, сюрреалистичными гиперболизованными декорациями и дизайном наряду с лиричностью, романтической печалью и вечным поиском совершенства и освобождения души через страдание. Программа состоит из двух фильмов. Первый – венгерский фильм «Танцующая фигура (Tancalak)» - экстраординарный симбиоз танца модерн, поставленного Андреа Ладани (Andrea Ladanyi); музыки Гиоргия Куртага (György Kurtág) и таланта режиссера и кинемотографиста Ференца Грюнвальcкого (Ferenc Grunwalsky), который в течение долгого времени работал совместно с Миклошем Янышем (Miklós Jancsó), одним из самых известных венгерских режиссеров. За этот фильм в 2003 году Ференц Грюнвальский получил приз в Будапеште на 34-ой неделе венгерских фильмов в номинации Изобразительное Решение картины. Второй фильм программы «Narava Beso» представлен труппой из Словении En-Knap, которая известна русскому зрителю, благодаря их фильму «DOM SVOBODE», показанному на фестивале Кинотанец в 2003 году. Этот фильм является еще одним виртуозным приключением танцоров En-Knap на шахтерском заводике En-Knap, который находится в их родном городе Trbovlje. 
«Программа X: С фестивалей всего мира (From the Festivals around the world)». Программа – коллекция фильмов, победителей фестивалей танцевального кино. Новая работа прославленной британской труппы DV8 «Цена жизни» совмещает два жанра: танцевальный и документальный, чтобы поведать нам историю о двух уличных танцовщиках, которые борются за выживание в приморском городке. В работе «Сhrysalis ['kriz∂lis]» французского режиссера Оливье Мегатонна (Olivier Megaton) Вэйн МакГрегор (Wayne McGregor), один из самых талантливых молодых танцоров Британии, конструирует удивительный фантастический мир, где он наполовину насекомое, наполовину человек. Следующий фильм программы «Узес Квинтет» («Uzes Quintet») Катрин Максимофф (Catherine Maximoff) – это кинопритча, проинтерпретированная пятью хореографами, в которой каждый из персонажей создает странные отражения того, что их окружает. «Человеческое радио (Human Radio)», работа Миранды Пеннел (Miranda Pennell), заслуженного режиссера в жанре кино-танец из Великобритании, показывает людей, танцующих в одиночестве за закрытыми дверями по всему Лондону летом 2001 года. Фильм был номинирован на лучшую Экранизацию Хореографии на Танцевальном форуме в Монако (Monaco Dance Forum) в 2002 году. И наконец, мультипликационный короткометражный фильм «Когда я снова буду маленькой (When I am little again)» - это биографический этюд еврейской семьи, которая пытается залечить эмоциональные раны после Второй Мировой войны. Фильм снят Карин Балзамл (Kareen Balsaml) и нашей бывшей соотечественницей Витой Березиной-Блэкберн (Vita Berezina-Blackburn), которая сейчас живет в штате Огайо, США, и преподает анимацию в Государственном Университете Огайо.

 «Программа XI: Взаимопонимание (Common Ground)» совмещает спорт, кинетику, искусство танца, популярные танцы и музыкальное видеоискусство, чтобы представить многообразие интерпретаций жанра танцевального фильма.  Збигнев Рыбчинский (Zbigniew Rybczynski), польский режиссер и мультипликатор с всемирно известным именем, в сотрудничестве с Лу Ридом (Lou Reed)  и Йоко Оно (Yoko Ohno) создают видеоклипы на мелодии «Настоящая обертка (Original Wrapper)» Лу Рида и «Представь себе (Imagine)» Джона Леннона.  Рэйчел Дэйвис (Rachel Davies) представляет  два короткометражных фильма. В то время как первый фильм «ЗОЛОТО (GOLD)» показывает умения и игривое соревнование между двумя гимнастами в местном спортклубе на окраине города,  другой фильм, «Свободная борьба (Loose in Fight)», наполнен элегантными па Акрама Хана (Akram Khan),  талантливого хореографа индийского происхождения, живущего в Великобритании, который сочетает классический индийский танец Kathak с западной современной хореографией. «Когда танцоры играют в боулинг (When Dancers Go Bowling)» Мишеля Де Мирьян (Michael DeMirjian) – это фильм на грани мьюзикала и MTV , снятый Стивом Андричем (Steve Andrich), одним из ведущих выдающихся спортивных опреаторов в США. Среди других фильмов программы: «Танец Линии (Line Dance)» Алекса Рубена (Alex Reuben) (Великобритания), в котором знойная бразильская песня заставляет две склеенные фигуры затанцевать, и затем размножиться и взорваться  разными цветами. «На крыле и молитве (On a Wing and a Prayer)», работа Нарель Бенджамин (Narelle Benjamin) (Австралия) –медитация молодой монахини, проинтерпретированная виртуозными движениями йоги; фильм «image/Word.not_a_pipe=», снятый Эван Сибенс (Evann Siebens) (США) – исследование картины «Каждый человек (Everyman)» Магритта (Magritte); трехминутный короткометражный фильм «Прогулка Алис (Walkabout of Alices)» итальянского режиссера Симоны Да Поццо (Simona Da Pozzo); “Cantique #1” - режиссерский дебют всемирно известного канадского хореографа Мари Шуинар (Marie Chouinard), победитель фестиваля танцевального кино 2003 году в Торонто; и, наконец, работа Яна Фабра (Jan Fabre) «Тело, тело на стене (Body, body on the wall)», одного из наиболее интересных бельгийских художников, который одновременно является скульптором, хореографом и дизайнером театральных декораций. Главную роль в фильме играет Вим Вандекибус (Wim Vandekeybus) – провокационный хореограф и исполнитель из Бельгии. «Тело, тело на стене» является продолжением «систематического исследования понятия тела по философии Фуко: философского, желающего, танцующего, думающего, трудящегося, изобретающего, телесного и духовного».

Закроится фестиваль в Санкт Петербурге 19-го ноября совершенно уникальным событием – премьерным показом фильма Бориса Барнета «Дом на Трубной» в сопровождении Алексея Айги и «Ансамбля 4.33»! Алексей Айги, один из первых отечественных, кто стал экспериментировать с озвучиванием шедевров немого кинематографа, написал абсолютно оригинальную партитуру, которую сначала выпустил вместе с видео-версией фильма, а  затем стал активно исполнять вместе со своим «Ансамблем 4.33» на разных площадках Европы и Москвы. Музыка А. Айги настолько органично вписалась в контекст фильма, что многими зрителями воспринималась, как аутентичная и соответствующая оригиналу. Живое исполнение этой программы всегда отлично воспринимается аудиторией, на которую огромнрое воздействие оказывает синтетическая атмосфера концерта (одновременная проекция фильма, музыканты, по партитурам исполняющие музыку, лишь иногда позволяющие себе выплеснуть ту энергетику, к которой привыкли посетители традиционных концертов Айги и его ансамбля). 

Я бы хотела поблагодарить моего партнера Вадима Каспарова, школу КаннонДанс и Светлану Горбань за всю их преданность, щедрость и бессонные ночи. Также я бесконечно благодарна Deirdre Towers, моей коллеге из Ассоциации Танцевальных Фильмов (Нью-Йорк) (http://www.dancefilmsassn.org/), за её поддержку во время составления этой программы, Магне Антонсену (Magne Antonsen) и Анне Карин Ларссон (Anna-Karin Larsson) за программу «Нордичекие Ветры», Даниэле Вилмаут (Daniele Wilmouth) и Алиссе Кордон (Alissa Cardone) за коллекцию редких Буто фильмов.

Приятного просмотра,

Алла Ковган,

Международный Директор и Составитель программ фестиваля
