Алексей Айги – один из первых отечественных и, возможно, мировых композиторов, кто стал экспериментировать с озвучиванием шедевров немого кинематографа. Он – первый, кто попробовал написать и исполнить полноценную звуковую дорожку к гениальной ленте Ф. Ланга «Метрополис». Остальные версии саундтрэка к этому кино-шедевру (от иных композиторов и диджеев) появились много позже. 

Затем А. Айги переключился на отечественную кино-индустрию, тем более, что она в изобилии представляет нам замечательные, и при этом мало-известные, произведения. Одно из таких – фильм Б. Барнета – «Дом На Трубной» - кино, балансирующее на грани агитки и комикса. Кино, которое вобрало в себя огромное количество формалистических находок. Их неожиданное, уместное, изобретательное употребление позволяет и в наше время смотреть фильм, как абсолютно современное произведение искусства. Более того, во многом этот фильм опережает даже сегодняшнее кино-творчество. Естественно, мы ведем речь об арт-направлении кинематографа.

Специально для этого фильма (по заказу ОРТ) Алексей Айги написал абсолютно оригинальную партитуру, которую сначала выпустил вместе с видео-версией фильма, а  затем стал активно исполнять вместе со своим «Ансамблем 4.33» на разных площадках Европы и Москвы. Музыка А. Айги настолько органично вписалась в контекст фильма, что многими зрителями воспринималась, как аутентичная и соответствующая оригиналу. Живое исполнение этой программы всегда отлично воспринимается аудиторией, на которую огромнрое воздействие оказывает синтетическая атмосфера концерта (одновременная проекция фильма, музыканты, по партитурам исполняющие музыку, лишь иногда позволяющие себе выплеснуть ту энергетику, к которой привыкли посетители традиционных концертов Айги и его ансамбля). 

В силу ряда причин этот проект пока не добрался до Петербурга. 
Но наконец «Час Икс» настает!
Встречайте, в рамках Международного фестиваля танцевального кино КИНОТАНЕЦ 19 ноября – СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ  на Альтернативной сцене «С’Танция» - фильм Бориса Барнета «Дом на Трубной» в сопровождении А. Айги и «Ансамбля 4.33»!

Таким образом, 19 ноября зрители-слушатели, пришедшие на эту акцию, станут свидетелями абсолютной петербургской премьеры. Можно смело утверждать, что проекта, настолько органично вплетающего в себя качественное и редкое кино, изобретательную и отлично сыгранную музыку, еще не доводилось видеть-слышать петербургским ценителям культуры.

